Economía de la empresa, 2º Bachillerato

curso 2015-2016

Tema 5.- Umbral de rentabilidad

Repaso de Eficiencia Técnica y Económica. Costes


Umbral de rentabilidad I
1. Un empresario trata de desarrollar un proceso productivo para lo cual se plantea invertir en un incremento de capacidad instalada, para ello realiza el siguiente análisis. El precio de mercado del producto es de 1,5 €/ud y el escenario de producción que contempla es de 15.000 und. El coste fijo de la instalación es de 5.000 euros. Dada la volatilidad del mercado se plantea la necesidad de trabajar con un margen de seguridad del 40% de la producción total.

a) ¿Cuál es el coste variable unitario máximo que se puede permitir este empresario?

b) Si la coyuntura económica eleva los costes variables medios un 10% y reduce las ventas un 20% ¿cómo cambia la situación?¿qué objetivo plantearía esta empresa de reducción de costes? (PAU, septiembre 2007)

2. Un empresario se enfrenta a la siguiente situación: se plantea adquirir un equipo con un coste fijo de 1.000 u. m. con el que podría fabricar una tirada de 10.000 unidades de un cierto producto con un coste de 5.000 u. m.

Si el precio de mercado del producto es de 0,8 €/uf ¿cuál es el margen de seguridad?

Si el encarecimiento de la energía eleva el coste unitario de fabricación en 0,1 €/ud y el coste de los equipos en 200 u.m. ¿cuál es el número mínimo de unidades que debe fabricar? (junio 2007)

3. Determinar el margen de seguridad de una empresa que fabrica 12.500 unidades, con unos costes fijos de 50.000 euros, un precio de venta de 25 euros/unidad y unos costes variables de 20 euros/unidad. ¿cuánto crece el beneficio si los precios crecen un 20%. (PAU septiembre 2003)
4. Una empresa que vende su producto a 15 euros/un. Y que necesita vender necesariamente 1.000.000 unid/año, obtiene unos beneficios de 2.500.000, si sus costes variables son de 10 euros/unid.

a.- ¿cuál es su coste fijo? ¿y su margen de seguridad?

b.- ¿en cuánto puede incrementarse el coste fijo sin que la empresa entre en pérdidas? (PAU junio 2003)
5. Los costes fijos de una empresa ascienden a la cantidad de 10.000 euros, ante unas condiciones de mercado en que el precio asciende a 15 euros unidad, siendo el coste variable unitario de 12,5 euros/unid. Y la cantidad vendida en el mercado de 6.000.
 Se pide:

a.- si se desea aumentar los beneficios, ¿qué es preferible, un 10% de ahorro de costes variables, o un 10% de aumento de las ventas?

b.- ¿cómo cambia el margen de seguridad en cada caso? (PAU junio 2003)
6. Un empresario vende su producto a 10 euros/unid, su coste variable es de 6 euros/unid. Se pide:

a.- sabiendo que vendiendo 1.000 unidades produce un 10% más del mínimo necesario para no entrar en pérdidas, determinar el coste fijo.

b.- si vendiendo 1.500 unidades desciende el precio un 10% ¿qué ocurre con los beneficios y el margen de seguridad? (PAU junio 2004)

7. Si un empresario produce en el punto crítico 10.000 unidades y el precio de venta es de 4 euros/unidad, y con el doble de ventas tiene un 25% de margen de beneficio sobre ingresos, obtener su coste fijo y su coste variable. Determinar el margen de seguridad cuando produce 40.000 unidades. (PAU septiembre 2004).
8. Un empresario cuyo nivel de producción mínimo rentable es de 5.000 unidades, y sus costes fijos son de 15.000 euros, vende su producto a un precio de 5 euros/unidad. Si su producción es de 7.500 unidades, y su coste variable se encarece en un 25% ¿qué ocurre con su margen de seguridad? La nueva política de la empresa existe garantizar un margen de seguridad del 50% de las ventas. En las condiciones iniciales, ¿en cuánto hemos de reducir el coste fijo para cumplir esta nueva exigencia?.(Septiembre 2005)
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